
1. 동전 4개를 던질 때, 적어도 한 개가 뒷면이 나올 확률은?
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해설



2. 0, 1, 2, 3의 숫자가 각각 적힌 네 장의 카드로 두 자리의 자연수를 만
들었을 때, 그 자연수가 20미만일 확률은?
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전체 : 3 × 3 = 9(가지)
20 미만 : 10, 12, 13으로 3가지
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해설



3. 비가 온 다음 날 비가 올 확률은 0.6 이고 , 비가 오지 않은 날 다음
날도 오지 않을 확률은 0.5 이다. 월요일에 비가 왔다면 수요일에는
비가 오지 않을 확률을 구하여라.

0.44

비가 온 날을 ⃝, 비가 오지 않은 날을 ×라 하면 월요일에 비가
왔다면 수요일에는 비가 오지 않을 경우는 그림에서와 같이
(⃝⃝×)또는 (⃝× ×)이다.

따라서 구하는 확률은 0.6 × 0.4 + 0.4 × 0.5 = 0.44

해설



4. 10개의 물건 가운데 2개의 불량품이 있다. 이 중에서 임의로 한 개
씩 꺼내 확인할 때, 세 번 이하의 검사로 불량품을 모두 찾을 확률을
구하여라. (단, 꺼낸 물건은 다시 넣지 않는다.)
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해설



5. 지원이와 동성이가 공원에서 만나기로 하였다. 지원이와 동성이가

공원에나가지못할확률이각각
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일때, 두사람이약속장소에서

만나지 못할 확률을 구하여라.

5

7

(
두 사람이 만나지 못할 확률

)
= 1 −

(
두 사람이 약속 장소에서 만날 확률

)
= 1 −

Å
1 − 3

5

ã
×
Å
1 − 2

7

ã
= 1 − 2

5
× 5

7

=
5

7

해설



6. 다음은 A, B, C세 사람이 가위바위보를 할 때, 승부가 날 확률을
구하는 과정이다. 과정 중 처음 틀린 곳은 어디인가?

세 사람이 가위, 바위, 보를 할 때, 무승부가 나는 경우는 다음
의 ㉠ 두 가지가 있다.
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따라서 승부가 날 확률은 ㉤ 1 − 2
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해설



7. 각 면에 1 부터 8 까지 숫자가 각각 적힌 정팔면체를 바닥에 두 번
던졌을 때, 첫 번째 바닥에 닿은 숫자를 x, 두 번째 바닥에 닿은 숫자를
y 라고 할 때, 2x + 3y = 25 를 만족할 확률을 바르게 구한 것은?
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정팔면체를 두 번 바닥에 던졌을 때 경우의 수는 8× 8 = 64가지
2x+3y = 25를만족하는 (x, y)는 (2, 7), (5, 5), (8, 3)⇒ 3가지

따라서 확률은
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이다.

해설


